

央行15日起对中小银行降准

释放资金约2800亿元用于发放民营和小微企业贷款

据新华社北京5月6日电 中国人民银行6日对外宣布,从5月15日开始,将对聚焦当地、服务县域的中小银行,实行较低的优惠存款准备金率。央行表示,约有1000家县域农商行可以享受该项优惠政策,释放长期资金约2800亿元。

央行表示,对仅在本县行政区域内经营,或在其他县级行政区域设有分支机构但资产规模小于100亿元的农村商业银行,执行与农村信用社相同档次的存款准备金率,该档次目前为8%。此举释放的长期资金将全部用于发放民营和小微企业贷款。

4月17日,国务院常务会议提出,抓紧建立对中小银行实行较低存款准备金率的政策框架。中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示,央行此举

落实了国务院常务会议要求,有助于进一步推动政策框架的建立,促进降低小微企业融资成本。

目前金融机构存款准备金率的基准档次大体可分为三档:大型商业银行为13.5%、中小型商业银行为11.5%、县域农村金融机构为8%。此次调整后,符合条件的县域农商行由第二档变为第三档。

董希淼表示,我国以民营银行、农商银、农信社为代表的中小银行数量并不少,需要进一步支持其健康稳健发展,提升金融服务质量。此次实行差别化的存款准备金率,有助于推动中小农商行健康稳健发展,推动多层次、广覆盖、有差异的银行体系形成,进而更好地服务民营和小微企业。

解读:优惠准备金率未来还会持续推进

一直被视为货币政策“大招”之一的降准此番出台,会产生哪些影响?

“金融机构受制于流动性和信用风险偏好的影响,难以较大力度地放手支持民营和小微企业融资。”交通银行金融研究中心首席经济学家连平说,此次定向降准等于给了市场一个信号:优惠准备金率的框架已经上路,未来还会持续推进。这个“信号”相当于明确告知:按照政策方向加大落实力度的银行,未来可能享有更大力度的流动性支持。通过降准,增加中小银行中长期可用资金,将必然提升银行信贷服务中小微

营企业的水平。

中国银行国际金融研究所高级研究员李佩珈认为,实施结构化的、差异化的较低存款准备金率,是推进中国货币政策框架转型的重要内容。不过她提醒,政策具体推出需要结合实体经济发展的需要,“既要避免银行机构惜贷、慎贷,又要避免一哄而上、不顾条件地盲目放贷”。

我国今年内已经两次宣布降低存款准备金率。今年首次宣布降准为1月4日,下调存款准备金率1个百分点,净释放长期资金约8000亿元人民币。综合

创业贷、培训贷、求职贷,仍有不少网贷机构换花样违规向大学生放贷

禁令之下,校园贷“披马甲”横行

早在2017年5月,原银监会等几个部门就下发“关于进一步加强校园贷规范工作的通知”明确要求,一律暂停网贷机构开展在校大学生网贷业务。但记者近期调查发现,仍有不少网贷机构无视规定,披上创业贷、毕业贷、培训贷、求职贷等外衣,继续向大学生放贷。

网贷平台依然违规放贷

记者近期调查发现,为逃避监管部门查处,一些网贷平台的营销手段更为隐蔽,有的打着毕业贷、求职贷等旗号,改头换面继续向在校大学生违规放贷。

不少网贷平台通过QQ群推广业务。记者搜索发现,一些业务员在群里声称可以为在校大学生办理借款,并表示“无视负债、不看征信,不电审、不视频、不写借条,来一个下一个”。

大学生黄鹏在“先花一亿元”“分期乐”“闪银”等平台上都有借款。他告诉记者,虽然校园贷是明令禁止的,但有很多自称帮忙“清账上岸”的人在知乎、微博、微信上推广,表示可以帮忙贷款借新还旧,吸引了很多身负贷款的学生。

有的校园贷披上了“马甲”,比如回



借壳 新华社发

租贷、创业贷、求职贷等,花样百出。记者在贴吧上看到,一款名为“喵回租”的“ID贷”如此宣传:专业手机借贷平台,快速审核,快速到账。

一名大学生告诉记者,回租贷其实就是一种校园贷,又叫“ID贷”。具体操作是把手机“租赁”给贷款平台,绑定指定的苹果ID账号。平台估价3000元,扣除900元租赁费或者叫评估费后,到账2100元。实际上,

手机仍由本人在使用,平台以租赁的名义变相给大学生发放高砍头息的贷款。如果没有按时还款,就通过读取手机通讯录、手机定位等功能威胁借款人。

有的平台身份审核形同虚设

“其实,根据身份证的年龄就可以

大致判断身份,如果真不想做大学生群体贷款,严格设定25周岁以上的审核门槛基本就能筛除了。”一家现金贷平台负责人告诉记者。

多名在校大学生向记者反映,大多数平台都标明18岁以上才能借款,但对具体身份不进行甄别,只要勾选“不是学生”的选项就可以通过审核。

黄鹏告诉记者,在很多平台贷款填写资料的时候随便填一个学校附近的公司,上传身份证、手机运营商认证、录个认证视频就可以借款了。

“分期乐”号称是面向年轻人的分期购物商城,其App上的醒目位置有“乐花借钱”的借款服务。记者以大学生的身份致电“分期乐”咨询借款,客服告知,只要年满18周岁就可以申请借款,与是不是学生无关。平台提供技术和初审服务,最终放款是合作的金融机构。

不少业内人士表示,应协同各监管主体和有关部门,把惩治校园贷的规定落到实处,取缔无证无牌放贷平台,尤其要打击那些有合法牌照的平台违规给大学生放贷。网贷平台也应切实负起核查责任,严格遵守相关规定。专家建议,要疏堵结合,让正规金融机构为大学生提供正规金融服务。据新华社

市工信局出台意见

21条措施助力业务领域协会建设

□半岛记者 姜花 报道

本报5月6日讯 5月6日,记者获悉,市工业和信息化局为推动所属领域行业协会发展,制定了《关于加强工业和信息化领域协会建设工作的意见》,从落实部门工作职责、加强业务指导、建立交流互通机制、推进政府职能转变、强化协会自身建设等五个方面推出了21条工作措施。

目前,全市工业和信息化领域共有市级行业协会等社会团体35家。近年来,市工业和信息化局围绕全市经济发展和行业建设依法依规履行业务主管单位职责,不断建立完善行业协会管理机制,积极协调组织行业

协会参与业务领域重点工作。建立了重大业务工作会议邀请协会参会制度和协会建设评估制度,指导成立了工业互联网、信息化、大数据和云计算等3家新兴产业协会,在市工业和信息化局组织的“青岛名牌神州行”行业小分队市场开拓活动中,27家次协会共协调组织了352家次行业企业参与,实现现场交易额和意向合同额近28亿元,通过行业协会补贴企业市财政专项资金累计近300万元。

各有关行业协会发挥桥梁纽带作用,积极主动开展工作,先后有9家行业协会参与了十余项全市性重大行业发展规划、评估报告、技术标准的编制和制定。

无限极·2019年女排精英赛山东夺冠

□半岛记者 刘红

5月5日,无限极·2019年女排精英赛(青岛)在经过了一个星期的鏖战之后,在青岛市民健身中心体育馆圆满地落下了帷幕。决赛中山东女排和广东女排经过4局大战,最终山东女排3:1击败广东,拿到了本次冠军,广东女排、上海女排、北京女排分获二三四名。

无限极(中国)有限公司市场品牌推广总监王健、山东省排球运动管理中心训练竞赛部部长姜夏、青岛乐聚排球俱乐部董事长张磊、中建青岛建设投资发展有限公司常务副总经理刘剑等领导嘉宾出席了闭幕式。

本次女排精英赛是由山东省排球运动管理中心主办,无限极(中国)有限公司独家冠名。四支国内女排劲旅:2018-2019赛季中国女子排球联赛冠军北京汽



车女排、季军上海光明优倍女排、老牌劲旅广东恒大女排和东道主山东体彩女排,在青岛进行了激烈而紧张的对决。

大赛独家冠名赞助商无限极创业27年,是一家以弘扬中华优秀养生文化,创造平衡、富足、和谐的健康人生为使命,为大众提供高品质中草药健康产品和服务的企业。无限极公司代表称,希望借助拥有高关注度的大赛平台传播无限极独特的健康理念,让“养生固本 健康人生”的调养观念深入人心。